

2024年3月27日 星期三 甲辰年二月十八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24780期 今日8版 每份1.70元



习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗就中洪建交一周年互致贺电

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电,庆祝两国建交一周年。

习近平指出,去年3月,中国同洪都拉斯建立外交关系,开启双边关系新篇章。去年6月,总统女士成功对中国进行国事访问,我们举行会谈并达成重要共识,为双边关系发展指明方向。建交一年来,双方秉持相互尊重、平等互利、共同发展原则,推动双边关系实现高水平起步。洪方坚定奉行一个中国原则,我对此表示高度赞赏。

习近平强调,事实证明,中洪建交是顺应历史潮流作出的正确政治决断,符合两国和两国人民根本利益。我高度重视中洪关系发展,愿同卡斯特罗总统一道努力,以两国建交一周年为契机,巩固相互支持,拓展全方位合作,共同谱写中洪关系更加美好未来。

卡斯特罗表示,中国拥有千年文明,在历史进程中扮演了主要角色,是世界的榜样,也是洪都拉斯的重要伙伴。建交一年来,我们见证了中国致力于创新发展,共商全球性问题解决方案,极大助力全球减贫事业。洪方坚定恪守一个中国原则,愿同中方发展独立自主、相互尊重的双边关系。祝愿两国人民友谊长存。

省十四届人大常委会第十二次会议闭会

许勤出席并讲话

本报讯(黑龙江日报记者 王晓丹 王传来)3月26日上午,省十四届人大常委会第十二次会议闭会。省委书记、省人大常委会主任许勤出席第二次全体会议并讲话。

省人大常委会党组书记、副主任王永康主持两次全体会议;副主任贾玉梅、聂云凌、杨廷双,秘书长韩嘉彬出席会议。省政府副省长韩圣健,省法院院长党锐锁,省检察院检察长刘永志,省监委有关负责同志列席会议。

会议听取省十四届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,审议并通过报告。

会议听取关于省人大常委会主任会议提请任命边学文为省监察委员会副主任的议案和代理主任决定(草案)的说明,边学文作供职发言;审议并表决通过人事任职名单,决定任命边学文为黑龙江省监察委员会副主任;审议并表决通过《黑龙江省人大常委会关于边学文为黑龙江省监察委员会代理主任的决定》。

许勤向新任命人员颁发任命证书。

会议举行宪法宣誓仪式,新任命人员向宪法宣誓。

许勤指出,全省各级人大要坚持正确政治

方向,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面落实习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,准确把握时代使命,主动适应发展大势,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终坚守人大工作的大方向、大原则、大道理。要围绕服务中心服务大局,全面贯彻十四届全国人大二次会议部署,认真落实省委工作要求,紧紧围绕维护国家“五大安全”,推动龙江振兴发展履职尽责,推进重点领域、新兴领域立法,增强人大监督刚性和实效,抓好专题调研和集中视察,加强人大代表能力建设,以高质量人大工作助力高质量发展。要全面加强自身建设,紧扣“四个机关”定位,巩固拓展主题教育成果,组织开展集中性纪律教育,加强党风廉政建设,营造风清气正政治生态;扎实推进“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动,不断提高依法履职能力,着力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

不是省人大常委会委员的省人大各专门委员会组成人员,常委会工作部门、办公厅负责同志列席会议。

本报讯(记者 杜菲菲)3月26日,哈尔滨冰雪大世界股份有限公司、山水盛典文化产业股份有限公司、厦门恒兴集团有限公司举行哈尔滨冰雪大世界实景演出项目签约仪式,携手打造融合冰雪文化、彰显龙江特色和冰城风情的实景演艺项目,为哈尔滨特色文旅发展提供新元素、注入新动力。市委副书记、市长张起翔出席,并在签约仪式前会见厦门恒兴集团董事长柯希平、山水盛典文化产业股份有限公司董事长梅师元一行。市委常委、宣传部部长兰峰参加。

张起翔代表市委市政府向客人一行来哈洽谈合作表示欢迎,感谢各位企业家对哈尔滨经济社会发展给予的关心与支持。他说,当前,哈尔滨正在深入贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,认真贯彻全国“两会”精神,锚定建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,扛起省会担当,奋力开创哈尔滨高质量发展、可持续振兴新局面。冬季冰雪旅游火爆“出圈”,对于哈尔滨来说是极具影响的标志性重大历史事件,我们正全力抢抓重大政策机遇、市场机遇、发展机遇,充分释放冰雪文化、建筑文化、音乐文化、红色文化积淀的城市底蕴,用好国家历史文化名城、奥运冠军之城、世界音乐之城等“金字招牌”,聚焦世界级冰雪旅游度假胜地、冰雪经济高地和国际冰雪合作示范区核心定位,重构顶层设计,丰富有质量有水准的文旅体项目,提升全流程的旅游体验,以办好2025年第九届亚冬会等重大活动为契机,进一步提升“冰城夏都”城市影响力,着力绘就特色文化旅游发展新篇章。希望各方以此次签约为新起点,持续深化合作,实现互利共赢。哈尔滨市政府将全力做好各项服务保障工作,推动项目早日落地见效。

柯希平说,哈尔滨是一座热情开放、充满活力的城市,拥有丰厚文旅资源、优质文旅产品,双方合作空间巨大、前景广阔,将积极参与城市文旅项目建设,助力哈尔滨文旅产业高质量发展。

哈临空经济区多个重点项目复工复产

哈机场二期扩建雨水排放渠工程年底竣工

本报讯(刘宇东 记者 节永志)早春三月,哈临空经济区内哈尔滨机场二期扩建雨水排放渠工程等多个重点项目全面吹响复工复产“集结号”。预计今年年底,排放渠工程将全面竣工。届时,该排放渠将成为哈机场二跑道和临空经济区雨水主要排放渠道,新的排放渠还将形成贯穿临空经济区东西向的水系景观带。

据介绍,为解决哈机场二期扩建工程雨水排放问题,完善临空经济区雨水排放系统功能,根据工程安排,我市拟在哈机场二期扩建工程中新建一个雨水排放渠。这个排放渠类似一个通道,在保证雨季机场顺畅排放雨水的同时,还能收集周边地块汇集雨水,最终积水经由运粮河排入松花江。施工人员告诉记者,2月19日起,该工程全面复工。目前该工程太平湖雷诺护砌施工已全部完成,橡胶坝已完成大部分清淤工作。在接下来的工程建设中,哈临空经济区将加大与建设各方的沟通协调力度,推进安全生产,加强质量管控,确保工程今年年底顺利竣工。

哈机场二期扩建雨水排放渠项目包括排水渠工程、橡胶坝工程、生态缓冲区工程等,始于临空八路,终至运粮河入口,全长4.2公里,投资估算约3.4亿元。项目建成后,将成为哈机场二跑道和临空经济区雨水主要排放渠道,并形成贯穿临空经济区东西向的水系景观带。

记者在采访中了解到,哈尔滨临空经济区2024年结转道路项目已做好复工准备,目前已对剩余工程量及施工计划进行全面梳理,抓好分项工程时间节点控制,确保工程进度及质量,为项目按期完工打下坚实基础。

项目建设 进行时

市十六届人大常委会召开第二十次会议

孙喆主持会议

高质量发展、可持续振兴作出人大新贡献。

市人民政府副市长冯昕,市中级人民法院院长陈喜平,市人民检察院检察长王金力,市监察委员会,市人大各专门委员会,常委会各办事机构、工作机构,驻机关纪检监察组,机关党委负责人,各区、县(市)人大常委会主要负责人列席会议。

又讯 市十六届人大常委会召开第二十八次主任会议。会议听取了市人大人事任免和代表选举委员会关于补选省十四届人大代表和个别代表资格终止的议案的说明,市人大常委会办公厅关于市十六届人大常委会第二十次会议筹备工作情况及安排意见的汇报,确定市十六届人大常委会第二十次会议于3月26日举行,会期半天。

东方白鹳“恋爱”筑巢冰城 迷恋优良的生态

东方白鹳“恋爱”

本报讯(记者 王铁军)“鸟中大熊猫”东方白鹳连日来频现哈尔滨,成为新闻主角。近日,哈市市民、摄影爱好者刘保顺拍到一对在水边“热恋”的东方白鹳,专家表示,这对东方白鹳将组成“家庭”,顺利的话,本月即可能产卵。

“东方白鹳又在‘野鸭湖’现身了,这不是形单影只,来去匆匆,而是三三两两结伴飞来。”哈市市民、摄影爱好者刘保顺长期关注冰城鸟类活动。近日,他拍到了一对正处于“热恋”中的东方白鹳。它们在水边做出了非常亲昵的动作,鼓胀紫红的喉部,指向空中的长喙,耳鬓厮磨,形影不离……

看过刘保顺拍摄的照片,东北林业大学野生鸟类研究专家许青教授说,从画面上看,这是东方白鹳的求偶行为和爱的表现,一雌一雄两只东方白鹳将组成家庭,顺利的话,本月就可能产卵,一年只生一窝。现在正是东方白鹳的求偶期,如果生存环境适宜和条件允许的话,它们有可能会将巢筑在附近,栖息繁衍后代。哈尔滨地区有过东方白鹳夏季繁殖的监测记录,相关部门可持续关注目前本地出现的东方白鹳现状,加大对它们的保护。

许青表示,东方白鹳是一种对巢穴十分“挑剔”的鸟类,对生存环境要求较高,之所以能留下来,就是因为湿地环境符合需求,还有人们爱鸟护鸟意识的提升。人为干扰少了,鸟类才能安心地“谈情说爱”。

近日,在阿城区平山旅游区、巴彦县壹台山风景区等地,被誉为“北方报春第一花”的冰凌花冲破冰霜,凌寒怒放,为冰城早春增添了一抹绚丽的色彩。冰凌花学名侧金盏花,一般每年3月冰雪尚未完全融化时破土发芽,很快形成花苞并开花。花期主要在3月至4月,最长可持续到5月初。卧冰雪、立春头,冰凌花在冻土中发芽、生长,默默积蓄向阳而生的力量,给期盼春天的人们带来无限希望。

“哈报手机记者”赵旭岩 崔凤霞摄

冰凌花报春

凌寒怒放 积蓄向上的力量

